

一条办卡短信，骗走35万元

奉化破获特大通讯诈骗案，涉案金额200余万元

□记者 马涛 通讯员 应伟健 李春月

轻信一条短信，奉化市民李先生损失了35万元。好在报警及时，17万元先被追回，剩余的18万元也被冻结。

昨天，据奉化市公安局通报，办案民警辗转湖南湖北等地，历时半年侦破了这起已明确受害人30多人并辐射至全国十几个省市的特大通讯网络诈骗案。

目前，熊某甲、王某、曾某为首的28名犯罪嫌疑人落网，共涉案200余万元，具体案情仍在进一步侦办中。



被抓捕的犯罪嫌疑人。通讯员供图

一条短信损失35万元

今年4月9日上午，奉化市民李先生收到短信。对方称他的信用记录良好，邀请他申请某银行白金信用卡。

当天下午2点，一名“王经理”主动联系了李先生。得知信用卡可办理的额度有30万元、50万元，最高可达100万元。

作案手段“更新升级”

接到报警后，奉化警方启动通讯(网络)诈骗紧急止付程序，将其中的18万元冻结，但是仍有17万元现金已被诈骗团伙取走。

同时，当地岳林派出所、刑侦大队、网警大队等单位多名精干警力，成立专案组，展开侦查。民警查询了受害人李

元时，李先生动了心。“王经理”告诉他，需要先去借记卡存钱，证明还款能力。

2天后，李先生就往“王经理”提供的借记卡里存了35万元。“王经理”回复说，办卡要电脑操作。李先生就让女儿按提示上网操作，在输入了身份

证号码、姓名、手机号、贷款数额及用途后，对方称卡住了，需要再操作一遍。

第二次输入后，李先生收到该银行短信，提示有钱款支出。李先生赶到银行营业网点确认，却被工作人员告知遇上骗子了。于是，李先生选择了报警。

6月中旬，专案组发现诈骗团伙的主犯又在长沙组织人员实施新的犯罪，已从单纯的短信诈骗转型为公司化经营，类似六合彩、时时彩，招募20多个年轻人在网上吸引受害者在后台投注，肆意修改平台操作作弊获利，而且还给了每个员工一本厚厚的“诈骗经”。

紧接着，专案组远赴湖南娄底，通过多日侦查，基本摸清了整个诈骗团伙的组织结构。

先生的银行账户，追踪被骗资金流向，发现被骗资金在湖南邵阳被取现。经侦查，初步锁定湖南娄底籍犯罪嫌疑人刘某。

为避免贻误战机，专案组连夜集中力量开展审讯，除一名职员因刚到公司，没有实施诈骗外，以熊某甲、王某、曾某

为首的27名犯罪嫌疑人全部如实交代了犯罪事实。

8月3日晚，专案组成功押解27名犯罪嫌疑人回奉化，9月28日，又在武汉市东西湖区抓获犯罪嫌疑人熊某乙和刘某两名专门负责取款的马仔。目前，此案仍在进一步侦办中。

28名案犯一举落网

7月7日起，专案组陆续派出50余名警力前往湖南并欲在长沙、娄底“收网”。通过连续跟踪调查，奉化警方锁定长沙市天心区的两栋住宅为诈骗团伙藏匿窝点，确定了诈骗团伙所在的具体位置。

7月31日，专案组找准时

机，一举捣毁了这两处诈骗窝点，抓获犯罪嫌疑人28名，查扣作案电脑27台、银行卡20余张、手机100余部。

为了避免贻误战机，专案组连夜集中力量开展审讯，除一名职员因刚到公司，没有实施诈骗外，以熊某甲、王某、曾某

为首的27名犯罪嫌疑人全部如实交代了犯罪事实。

8月3日晚，专案组成功押解27名犯罪嫌疑人回奉化，9月28日，又在武汉市东西湖区抓获犯罪嫌疑人熊某乙和刘某两名专门负责取款的马仔。目前，此案仍在进一步侦办中。

俯身挠痒痒，结果追尾了

本报讯 (记者 陈烨 通讯员 杨忠信) 开车玩手机引发交通事故的案例很多，但因为挠个蚊子包导致两车相撞，还真没怎么听说过。偏偏这事儿让家住鄞州古林镇的任先生遇到了，前天他还为此承担了上万元的车损。

任先生是某物流公司的快递员，连日来他每天开着面包车运送物资。前天下午，他照常开车去洞桥镇渔山头

村送快递，在沿214省道行至渔山头村以南路段时，突然觉得自己右腿脚面处刺痒，像是被蚊子叮了一口。就在他俯身用手去挠痒时，前面行驶的一辆黑色轿车遇情况突然刹车，等任先生反应过来为时已晚，面包车“哐”的一声撞上了轿车尾部。轿车的后保险杠、尾灯、后备厢，以及面包车的前保险杠、前大灯、前脸均有不同程度损

坏，所幸任先生系了安全带，没有受伤。

鄞州交警大队民警接警后赶到现场，根据现场勘察及两人口述，判定任先生全责，两车损失过万元。民警提醒广大司机，开车时一个不起眼的小动作也有可能引发交通事故，如果行驶途中觉得身体不适或其他情况，一定要将车停靠在路边后再行处置，否则很可能给自己及他人带来危害。

慈溪前三季度道路交通事故数据显示

“电动车”“老司机”“开夜车”是三大马路“杀手”

□记者 边城雨 通讯员 胡志东

慈溪公安交警部门前天发布今年前三季度全市道路交通事故数据。对相关数据进行梳理后，记者发现由电动自行车直接引发、由驾龄6岁以上的老司机造成、发生在夜间(主要指晚上19时至20时)的相关事故，在人员死亡交通事故中占据较大比重。交警部门表示，慈溪的这个统计数据，在宁波全大市范围内也有不小的借鉴意义。

死亡事故多涉电动自行车

9月17日18时许，江西籍男子王某驾驶一辆电动自行车，沿慈溪市胜山大道由东往西行驶，至胜陆公路岔口处时，与河南籍司机赵某驾驶的重型半挂牵引车发生碰撞，造成王某死亡及两车损坏的道路交通事故。据了解，事发时赵某驾车沿胜陆公路自北往南正常行驶。

“由于电动自行车驾驶人王某未按交通信号灯规定通行，才直接引发了这起悲剧。”交警部

“老司机”反易引发事故

从肇事司机驾龄分布研判分析，驾龄6至15年的“老司机”引发的人员死亡交通事故比例最高。

1月31日17时许，广西籍司机韦某驾驶浙B号牌重型特殊结构货车，沿三海线由南往北行驶，至本市观海卫镇路段时，与前方同向行驶的河南籍男子刘某驾驶的摩托车(电力驱动)发生碰撞，造成刘某本人以及郭某、

夜间行车切不可麻痹大意

夜间照明和时间段对交通事故的发生也有较大影响。日前，安徽籍男子王某驾驶一辆小型客车，沿329国道由东往西行驶，至龙山镇附近路段时，与自南向北横过机动车道的慈溪籍男子马某发生碰撞，造成马某重伤，后经医

烧香点蜡烛引来祝融

本报讯(记者 马涛 通讯员 颜杰 郎园园) 昨天，记者从市消防支队获悉，截至昨天，今年以来我市发生16起由敬神祭祖造成的火灾，导致147平方米面积房屋被烧毁，造成经济损失39.9万元。

“香烛、纸钱、神龛等都是易燃物，有时候看似小火，可不小心碰一下，或者风吹一下，甚至窗帘布擦一下，都有可能引燃其他可燃物。”江东消防大队防火参谋郎园园说，比如香烛，和烟头的原理相似，都是先阴燃，不易察觉，之后就蔓延成大火。

消防部门表示，这类火灾多发生在老人家中，除了因老人是燃香礼佛的主要当事人外，还有老人行动能力较弱、反应迟缓、身体素质差、自防自救

门分析称，在电动自行车引发的交通事故中，很大一部分原因是电动自行车驾驶人安全意识淡薄引发，比如闯红灯、随意变更车道。其次，很多电动自行车的设计、生产环节也存在缺陷，比如时速、车身重量、制动系统等方面均未达到安全标准。因此，在今后一段时间内，电动自行车仍然是我市交警部门重点整治、规范的重要对象。

郭某某受伤。最终，郭某、郭某某经医院抢救无效死亡。

“韦某驾驶机动车疏忽大意，遇下雨及视线不清等情况时没有减速行驶。这是悲剧酿成的主要原因。”交警部门分析称，韦某是具有8年以上驾龄的老驾驶员，但在驾驶大型危险车辆时，缺乏基本的安全意识。归根结底，还是“老司机”觉得自己技术娴熟、路况熟悉的心理优势在作怪。

院抢救无效死亡。

交警部门提醒，在夜间行车时，由于照明、视线等客观条件相对较差，司机一定要打起十二分精神，切不可因一时疏忽大意酿成悲剧。首先，应该尽可能走大路，不走黑暗小道。其次，要严格控制车速。

能力不足等因素。

据记者查阅，因烧香敬神导致的火灾，目前尚未有造成重大经济损失和人员伤亡的案例。最近一起对当事人的处罚，发生在62岁的市民罗某身上——5月19日早上，罗某在江东区启新路某房中点香和蜡烛拜菩萨，随后在仍燃烧的情况下离开房间，之后发生火灾。

经消防部门调查，罗某被认定为过失引发火灾，根据《消防法》相关规定，罗某被处以行政拘留十日的处罚。

眼下又是秋冬之交，气候干燥，又将进入家庭火灾多发时节。消防部门通过本报再次提醒老年朋友：家中敬神烧香须谨慎小心，可燃祭品勿扎堆摆放，要注意隔离间距；香炉中的烟灰未完全熄灭前，人不要走远。